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Σχέδιο ανακοίνωσης για τη Δήλωση για το Κόσοβο

Οι αρχηγοί των κρατών και κυβερνήσεων που μετέχουν στη 
Σύνοδο εξέδωσαν δήλωση για το Κόσοβο με το εξής περιεχόμενο:

Το ΝΑΤΟ διαπιστώνει στο Κόσοβο την παραβίαση των αρχών 
της δημοκρατίας, των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και του κράτους 
δικαίου μέσα από την πολιτική της καταπίεσης, της εθνικής κάθαρσης 
και της βίας που ασκεί το καθεστώς υπό τον Μιλόσεβιτς.

Δηλώνει -την αποφασιστικότητά του να αντιδράσει
-με απώτερο σκοπό την δημιουργία ενός ειρηνικού 
πολυεθνικού και δημοκρατικού Κόσοβου σε συνθήκες 
ασφάλειας και σεβασμού των ανθρωπίνων δικαιωμάτων 
και ελευθεριών.

Δηλώνει ότι οι στρατιωτικές δράσεις δεν στρέφονται κατά του 
σερβικού λαού αλλά κατά του καθεστώτος που απορρίπτει κάθε 
προσπάθεια για επίλυση της κρίσης.

Επαναβεβαιώνει τους 5 γνωστούς όρους προς τον Μιλόσεβιτς 
υπογραμμίζοντας το μη διαπραγματεύσιμο τους.

Δηλώνει ότι θα συνεχίσει τις αεροπορικές επιχειρήσεις εφόσον ο 
Μιλόσεβιτς αρνείται να σεβαστεί τα νόμιμα αιτήματα της διεθνούς 
κοινότητας και επαναβεβαιώνει την υπόσχεσή του περί επιστροφής των 
Κοσοβάρων στις εστίες τους.

Εντατικοποιεί τις νατοϊκές επιχειρήσεις για να αυξήσει την πίεση 
στο Βελιγράδι. Συμμαχικές κυβερνήσεις θα εφαρμόσουν πρόσθετα 
μέτρα πίεσης κατά του καθεστώτος, όπως π.χ. οικονομικών κυρώσεων 
και ενός embargo στα προϊόντα πετρελαίου.

Το ΝΑΤΟ είναι έτοιμο να αναστείλει τις αεροπορικές επιδρομές 
εφόσον το Βελιγράδι αποδεχθεί τους πέντε όρους και αρχίσει να 
αποσύρει τις δυνάμεις του από το Κόσοβο βάσει συγκεκριμένου και



γρήγορου χρονοδιαγράμματος. Αυτό θα μπορούσε να ακολουθήσει 
ψήφισμα του Συμβουλίου Ασφαλείας του ΟΗΕ με αντικείμενο την 
αποχώρηση των σερβικών δυνάμεων, την αποστρατικοποίηση του 
Κόσοβου και την εγκατάσταση διεθνούς στρατιωτικής δυνάμγ)% για την 
ομαλή επιστροφή των προσφύγων και την εγκατάσταση προσωρινής 
διεθνούς διοίκησης υπό την οποία οι πολίτες θα απολάβουν 
ουσιαστικής αυτονομίας μέσα στη Γιουγκοσλαβία.

Το ΝΑΤΟ είναι έτοιμο να συμβάλλει στη διαμόρφωση μιας τέτοιας 
δύναμης με διεθνή χαρακτήρα και με μη Νατοϊκές συμμετοχές.

Αναγνωρίζεται η ειδική ευθύνη της Ρωσίας στον ΟΗΕ και ο ρόλος 
που μπορεί να παίξει στο Κόσοβο με βάση τους όρους που θέτει η 
Διεθνής Κοινότητα.

Επισημαίνεται ο κίνδυνος αποσταθεροποίησης της περιοχής από 
την ανθρωπιστική καταστροφή που προκαλούν οι δυνάμεις της 
Γ ιουγκοσλαβίας.

Δηλώνει την πρόθεσή του να ενισχυθούν οι ανθρωπιστικές 
δράσεις όσο το επιβάλλουν οι περιστάσεις.

Επισημαίνει τις βιαιότητες και την παραβίαση του Διεθνούς 
Δικαίου από τις γιουγκοσλαβικές δυνάμεις και την ανάγκη να 
αντιμετωπισθούν από τη δικαιοσύνη.

Αναγνωρίζει τον εποικοδομητικό ρόλο της FYROM και της 
Αλβανίας ιδίως στην υποδοχή προσφύγων.

Απορρίπτει τις απειλές του Βελιγραδιού για την ασφάλεια των 
γειτονικών περιοχών.

Υπογραμμίζει την ανάγκη εκδημοκρατισμού της Γιουγκοσλαβίας 
που θα διασφαλίσει τα δικαιώματα όλων των μειονοτήτων.

Στόχος παραμένει η σταθερότητα στην Ν.Α. που μπορεί να 
επιτευχθεί με συνεργασία ΝΑΤΟ, ΟΑΣΕ και Ευρωπαϊκής Ενωσης για 
την ανάπτυξη της περιοχής στη βάση της δημοκρατίας, δικαιοσύνης, 
οικονομικής ολοκλήρωσης και συνεργασίας στην Ασφάλεια.


